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ATA NÚMERO 35 (TRINTA E CINCO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E 

DEZESSETE), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL 

E VINTE). Às 19:00 horas do dia 27 (vinte e sete) do mês de setembro, na EMEI José Lira de Maria 

na localidade de Caninana, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e 
vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 

– ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 - RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 - 

JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA 

DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O 

Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao 

vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador 
Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 34 da Sessão Ordinária do dia 20 (vinte) de 

setembro de 2017. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento 

Interno e aprovada por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA 

APROVADA. Em seguida, abriu um momento para os vereadores fazerem seus registros. O vereador 

Raimundo Aurimar registrou o aniversário do sr. João Pedro de Oliveira e seguido de todos os 

vereadores registrou moção de congratulação ao Padre Severino, em virtude da igreja de Sítio Alegre 

tornar-se paróquia. A vereadora Luíza Amélia seguida do vereador Carlos Vasconcelos, registrou o 
aniversário da sra. Maria Suely Soares, seguida dos vereadores Márcio Maranhão, Térlia Leorne, 

Régis Carvalho, Carlos Vasconcelos, Antônio Rodrigues e Augusto Cézar, registrou moção de 

pesar as famílias do Sr. Raimundo Chicó e de Pedro Enzo. O vereador Edson de Lira registrou o 

aniversário da sra. Dárlia e seguido dos vereadores Térlia Leorne, Régis Carvalho, Carlos 

Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou o aniversário da sra. Socorro Braga. O vereador Batista 

Magalhães, registrou o aniversário da sra. Maria Valdeila de Araújo. O vereador Carlos Vasconcelos 

registrou os aniversários do sr. Antônio Célio, sr. Sílvio e sra. Nilma. O Sr. Presidente registrou o 

aniversário da sra. Soraia. O Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura 
das correspondências recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 

088/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 089/2017 encaminhado ao 

Comandante do Destacamento Policial de Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do 

Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, votados e 

APROVADOS os seguintes requerimentos: Requerimento nº 137/2017, de autoria dos vereadores 

Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. Requerimentos nº 132/2017 e nº 133/2017, ambos de autoria 

da vereadora Térlia Leorne. Requerimento nº 139/2017, de autoria do vereador Régis Carvalho. 

Requerimento nº 140/2017, de autoria do vereador Antônio Rodrigues. Requerimentos nº 141/2017 

e nº 142/2017, ambos de autoria do vereador Edson de Lira. Foi lido, discutido, votado e 

REPROVADO, por 04 (quatro) votos favoráveis e 06 (seis) votos contra, o Requerimento nº 

138/2017, de autoria da vereadora Térlia Leorne. Logo após, o Sr. Presidente consultou ao Plenário, 

se coloca na pauta do dia a discussão e votação do Projeto de Lei nº 526/2017 ou se convoca uma 

Sessão Extraordinária, o qual decidiu por unanimidade por colocá-lo na pauta do dia. Foram lidos, 

discutidos, votados e aprovados os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final 

e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 526/2017. Em seguida foi lido, discutido, votado e 
aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 02 (dois) votos contra, o PROJETO DE LEI Nº 526/2017. O 

Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. O Sr. Presidente deu início ao momento 

das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que é um prazer estar em Caninana, terra de pessoas amigas e batalhadoras. 
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Parabenizou o vereador Edson de Lira pelos requerimentos aprovados hoje, pois a comunidade 

realmente merece. Falou que estava observando esta escola e percebe que ela está em perfeitas 

condições de funcionamento. Questionou ao vereador Edson de Lira, se foi feito de sua parte algum 

requerimento pedindo a reabertura desta escola. O vereador Edson de Lira aparteou para informar que 

não falou que a estrutura da escola era indevida para funcionamento, e sim da falta de crianças 

suficientes para que a mesma seja aberta. Disse que se esta escola tivesse número de crianças suficiente 
para funcionar, seria o primeiro a pedir sua reabertura, pois o seu desejo é de ver o crescimento de sua 

localidade. Falou ainda que se sente ofendido pela forma como a vereadora se dirigiu a sua pessoa, pois 

nunca disse que esta escola não tem estrutura. A vereadora Luíza Amélia continuando, disse que só 

fez uma pergunta, pois se um requerimento neste sentido não tiver sido feito, sua pessoa o fará. 

Argumentou que em nenhum momento quis ofender o vereador e que a sua intenção é apenas a de 

ajudar. Fez requerimento verbal, pedindo as reaberturas da escola José Lira de Maria e do Posto de 

Saúde desta localidade, pois o Posto de Bom Princípio já atende uma comunidade grande. O vereador 

Batista Magalhães aparteou para perguntar se a vereadora sabe quantas crianças estudavam nesta 
escola. A vereadora Luíza Amélia continuando, disse não sabe, porém, conversando com algumas 

mães, lhe foi informado que havia crianças suficientes para manter pelo menos a educação infantil. 

Falou sobre a problemática da obra na entrada da cidade e questionou quando aqueles madeirites serão 

retirados, pois está atrapalhando a visão, oferecendo risco as pessoas. Falou que quase aconteceu um 

acidente grave naquele trecho envolvendo a sua pessoa e sua filha. Disse que as autoridades 

competentes devem tomar providências, no sentido de retirar esses madeirites ou começar de fato esta 

obra. Pediu as pessoas que trabalham na saúde que tenham mais cuidado e mais sensibilidade em ver 
os casos que chegam ao nosso Hospital. Disse que vê a vontade dos técnicos de enfermagem e 

enfermeiros em dar o melhor atendimento, porém o Poder Público deve dar condições melhores de 

trabalho a estes profissionais. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS 

VASCONCELOS, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é um prazer estar em Caninana e 

que temos vínculos com o povo desta localidade. Argumentou que estas discussões são salutares e 

visando o bem do nosso povo. Disse que quando fala em Caninana, lembra do esporte que é bastante 

praticado e valorizado nesta localidade. Falou que na gestão passada colocou requerimento pedindo 

uma quadra coberta poliesportiva para Caninana, pois esta localidade merece esta benfeitoria. Em 
seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: 

Disse que é normal ter opiniões diferentes e que mal-entendidos acontecem. Disse que colocou este 

requerimento pensando em ouvir da população os problemas locais. Falou que o correto seria os 

vereadores discutir melhor este requerimento em vez de reprova-lo. Disse que é interessante a 

participação da população nestas sessões e que em outros municípios, isso já acontece. Ressaltou que 

lamenta muito que seu requerimento tenha sido reprovado, pois não acha interessante que continue da 

forma como está. Disse que isso é fazer pouco com o povo e não concorda com isso. Disse que quando 

coloca requerimentos para algumas localidades, é porque seus eleitores lhe procuram e lhe pedem, 
portanto deve atendê-los. Falou sobre a Problemática da segurança pública na estrada que liga 

Morrinhos a Santana do Acaraú e que todos nós corremos risco de vida ao trafegarmos naquele trecho. 

Pediu ao Sr. Presidente que seja criada uma comissão de vereadores juntamente com vereadores de 

Santana do Acaraú, no intuito de ir à Secretaria de Segurança do Estado pedir uma cabine policial 

visando coibir as ações dos delinquentes. Falou sobre o fechamento do Conselho Tutelar de Morrinhos. 

Disse que os conselheiros deveriam estar bem informados ao tomar uma decisão desta natureza. Disse 

que os conselheiros deveriam se atualizar e procurar o Ministério Público e demais autoridades antes 
de fechar suas portas. Disse que faltou responsabilidade e não é assim que as coisas funcionam. Falou 

sobre a problemática do trânsito na rua Joaquim Coriolano Rocha e pediu ao Sr. Prefeito que atenda 

aos requerimentos referentes aquela rua, pois a mesma oferece risco de vida as pessoas. Disse que é 

vereadora e não foi eleita para agradar ninguém, mas sim para fazer o que é certo pela população de 
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Morrinhos. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RAIMUNDO AURIMAR, que fez o 

seguinte pronunciamento: Parabenizou ao vereador Edson de Lira pelos requerimentos aprovados. 

Frisou a importância da participação do povo aos trabalhos da Câmara de Vereadores. Disse que o 

propósito dos vereadores que compõe a Câmara é de lutar pelos direitos do povo morrinhense e buscar 

melhorias para o nosso município. Falou sobre a questão de cobrar dos órgãos públicos do nosso 

município e frisou que hoje a população usufrui do direito de cobrar. Ressaltou que na gestão passada 
isso não existia e citou um fato em que sua pessoa ao cobrar algo, teve como resposta uma viatura na 

porta de sua residência. Disse que esse direito que o cidadão tem, está assegurado na Constituição 

Brasileira. Falou que quando temos problemas que não estão ao nosso alcance, direcionamos até o Sr. 

Prefeito e ele sempre tem estado a disposição para ajudar. Falou que todas as sessões têm esses debates 

e isso é muito bom, pois desses debates saem melhorias para o nosso município. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse 

que estamos aqui para ajudar aos nossos munícipes e que as discussões nesta Casa são saudáveis e 

necessárias. Disse que é líder do PT na Câmara e hoje votou contra ao Projeto de Lei nº 526/2017. 
Ressaltou que quando votar contra um Projeto, como líder da oposição irá encaminhar o voto contrário 

ao seu Partido. Disse que faz parte do PT com muito orgulho e que Jerônimo transformou o município 

de Morrinhos. Falou que hoje vemos muitas obras no nosso município e que a maioria delas foram 

trazidas pelo ex-gestor. Disse que esteve participando da Audiência Pública sobre a saúde e na ocasião 

foi chamado por uma pessoa. Explicou que se tratava de uma senhora em busca de socorro para seu 

pai, pois o mesmo respirava através de balão de oxigênio. Falou que a senhora lhe passou que ao chegar 

no hospital lhe foi passado que o balão de oxigênio estava em falta, portanto não poderiam fazer nada. 
Disse que na ocasião também conversou com o Secretário Municipal de Saúde e o mesmo colocou-se 

à disposição para ajudar. Falou que ficou na casa da senhora aguardando o balão de oxigênio, o qual 

chegou em torno de trinta minutos. Disse que são essas pequenas coisas que os vereadores têm que 

estar sempre atentos. Falou que sabe que todos os vereadores são guerreiros. Disse que quando nos 

propomos a ser vereadores de um município pequeno e carente como o nosso, realmente é para ajudar 

as pessoas. Disse que um caso como esse deveria ser resolvido de imediato no hospital e não seria 

preciso essa senhora se deslocar até uma audiência pública para pedir ajuda a um vereador. Disse que 

não gosta de trazer picuinhas a esta tribuna, mas sim de falar coisas positivas, pois isso é o que um 
legislador deve fazer. Disse que o Conselho Tutelar foi fechado por falta de auxílio e estrutura. 

Ressaltou que os conselheiros não foram irresponsáveis em fechar esse prédio sem comunicar algum 

órgão. A vereadora Luíza Amélia aparteou, para dizer que os conselheiros já haviam pedido a mais de 

um mês, uma reunião com a Secretária Municipal de Ação Social dentre outros Secretários, porém 

nenhuma resposta foi obtida. Disse que eles tiveram que tomar essa atitude para serem enxergados. O 

Sr. Presidente aparteou, para dizer que solicitará a convocação do Presidente do Conselho Tutelar de 

Morrinhos para a próxima sessão ordinária. O vereador Márcio Maranhão continuando, disse que é 

muito importante essa atitude do Sr. Presidente, pois é bom ouvir as duas partes. Disse que não faz 
oposição com irresponsabilidade e não deseja que o município de Morrinhos afunde. Falou que é o 

povo quem irá julgar o trabalho do gestor e dos vereadores daqui a quatro anos. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou 

ao Distrito de Sítio Alegre em nome do Padre Severino por sua igreja tornar-se Paróquia. Agradeceu 

ao vereador Batista Magalhães pela recepção. Agradeceu ao Deputado Federal Aníbal Gomes Ferreira 

e ao Sr. Prefeito pela inclusão do município de Morrinhos no semiárido. Disse que Caninana está sendo 

bem assistida. Ressaltou que hoje foi debatido vários assuntos desta localidade. Falou que já existe 
requerimento feito por sua pessoa pedindo a reabertura do posto de saúde de Caninana. Frisou que a 

escola de Caninana foi fechada não foi por culpa do Sr. Prefeito e de nenhum dos vereadores, mas 

porque critérios devem ser seguidos. Lembrou que na gestão passada a escola de Solidão dentre outras 

também foram fechadas. Lembrou também que a professora da escola de Solidão questionou e 
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conseguiu noventa e oito alunos para reabrir a citada escola, mesmo assim não a reabriram. Disse que 

esteve ontem em uma reunião com os conselheiros tutelares, Secretárias de Ação Governamental e 

Ação Social e Assessoria Jurídica. Ressaltou que se tivesse algo errado no prédio do Conselho Tutelar, 

o Promotor de Justiça não teria mandado reabrir o órgão imediatamente. Falou sobre o caso colocado 

pelo vereador Márcio Maranhão. Disse que naquele momento só tinha um balão de oxigênio e que 

um carro foi oferecido para trazer o senhor ao hospital, mas a filha dele se negou a leva-lo. Falou que 
de imediato foram buscar um balão de oxigênio em Espinhos dos Lopes e colocaram à disposição do 

senhor. Disse que tinha militantes do PT no hospital querendo até bater fotos de uma criança já falecida. 

Ressaltou que eles deveriam respeitar pelo menos a dor da família e que isso se trata de perseguição 

política. Disse que o Sr. Prefeito juntamente com os Prefeitos Eliseu Monteiro, Roger Aguiar e os 

Deputados Duquinha, Sérgio Aguiar estiveram na Secretaria de Segurança do Estado do Ceará tratando 

de assuntos alusivos à segurança nesta região. Disse que devemos tratar bem e respeitar os colegas 

vereadores, porém o que vê, é um dos colegas querendo aparecer. Disse que o povo não quer saber 

disso, mas sim do seu trabalho. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO 

RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a localidade de Caninana pelo 

representante que tem na pessoa do vereador Edson de Lira. Disse que o problema relatado pelo 

vereador Márcio Maranhão é que queriam levar para sua casa o único balão de oxigênio disponível 

no hospital. Disse que entende o desespero da família, porém tem alguns irresponsáveis que não se 

conformam com a derrota e usam o sofrimento da família para fazer politicagem. Disse que a Diretora 

do Hospital se propôs a ajudar da forma que pôde, pois se o hospital tivesse dois balões naquele 

momento com certeza um teria sido liberado de imediato para a família. Falou que o caso do Conselho 
Tutelar nada mais é do que politicagem. Ressaltou que se os conselheiros buscaram ajuda e não 

obtiveram respostas, comunicasse aos vereadores ou ao Ministério Público antes de tomar uma atitude 

irresponsável. Disse que no país existem escolas funcionando em condições precárias e nem por isso 

os professores a fecham, mas procuram formas de solucionar o problema. Disse que os conselheiros 

tutelares são eleitos pela vontade do povo, portanto deveriam deixar a politicagem de lado e respeitar 

mais a população. Lembrou que se realmente tivesse algo errado acontecendo, o Promotor de Justiça 

não teria ordenado os conselheiros a trabalhar imediatamente. Disse que se forem atrás de perseguir o 

nosso gestor, só quem perde com isso é a população. Disse que na gestão passada a região do outro 
lado do rio, as escolas de Juiz e Guaribas também foram fechadas. Citou o exemplo desta gestão que 

pegou a escola de Intans que não tinha estrutura e nem quantitativo de alunos suficientes e decidiu 

colocar como EJA e reforço escolar para as crianças. Disse que o nosso município nunca deixará de ter 

problemas, porém devemos reconhecer que agora está bem melhor. O vereador Régis Carvalho 

aparteou, para falar a respeito do pronunciamento da vereadora Luíza Amélia em relação a obra na 

entrada do município. Disse que realmente aquela obra incomoda algumas pessoas mesmo e que o 

citado paredão de madeirite é obrigatório por parte da empresa responsável em colocá-lo, pois não 

tendo a fiscalização embarga a obra imediatamente. O vereador Antônio Rodrigues continuando, disse 
que estamos na luta em prol da população. Disse que devemos ser sinceros e que hoje ninguém vê 

reuniões obrigando os funcionários a fazer o que não querem. Agradeceu ao povo do outro lado do rio 

pela comemoração surpresa de aniversário que recebeu. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 

vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu as palavras do vereador 

Antônio Rodrigues, pois quem ganha é a comunidade em ter o seu representante. Disse que a sua 

busca diária é por trazer melhorias para a sua comunidade e para o município. Disse que gosta muito 

de ajudar as pessoas e que nunca cruzou os braços para isso. Falou que Deus tem um propósito na vida 
de cada um de nós e que o seu sonho é de ver a sua comunidade e seu município se desenvolvendo. 

Disse que Caninana está de parabéns em ter o seu representante e agradeceu aos votos de confiança 

que recebeu desta localidade. Explicou que esta escola só tinha sete alunos da educação infantil e que 

realmente não tinha como funcionar. Disse que esta escola leva o nome do seu avô e que estudou aqui 
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durante toda sua infância, porém desde a gestão passada a mesma já estava nos planos de ser fechada. 

Disse que não sabe fazer politicagem, mas sim trabalhar e fazer o bem ao próximo. Referiu-se a 

vereadora Luíza Amélia dizendo que ela era vereadora na gestão passada e questionou porque ela 

deixou a Escola de Solidão ser fechada. Disse que ela como vereadora na época deveria se posicionar 

como sua pessoa agora. Disse que na gestão passada o posto de saúde de Caninana era fechado e sua 

pessoa batalhou até ele ser reaberto e que agora está batendo na mesma tecla em busca de reabri-lo 
novamente. Questionou como pode ser filho desta localidade e querer o mal dela. Falou que irá pedir 

muito mais para sua comunidade, pois quer ver o seu crescimento. Disse que a única coisa que nunca 

fará, é ir em emissora de rádio ficar batendo língua e não fazer nada pelo povo. Falou que é muito bom 

estar por traz de um microfone só fazendo as críticas. Argumentou que quem luta pelo povo e mostra 

serviço de verdade somos nós vereadores que estamos “mano a mano” e “dia a dia” junto deles. Disse 

que as pessoas conhecem o seu trabalho e sabem que quando precisar do vereador Tom, ele sempre 

estará no ponto para ajudar. Disse que nunca desligou o seu telefone e que passa os quatro anos 

trabalhando. Falou que quando estava na suplência trabalhou pela população e agora como vereador 
irá trabalhar ainda mais. Disse que se sentiu ofendido com as palavras da vereadora Luíza Amélia, 

pois não quer o mal para sua localidade e essa atitude é a de querer colocar a população contar o 

vereador. Explicou novamente que se essa escola tiver número suficiente de alunos para funcionar, 

com certeza será o primeiro a pedir a sua reabertura. Agradeceu a presença de todos e que é importante 

a participação da população para verem o que os vereadores buscam e defendem. O Sr. Presidente 

parabenizou a Rádio Princesa do Norte pelo seu aniversário, ao Sr. Prefeito pela presença ontem em 

Sítio Alegre e ao Bispo pela igreja do Distrito tornar-se Paróquia e não havendo nada mais a tratar, 
declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 04 (quatro) de outubro 

de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio 

Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada 

pelos vereadores nela presentes.  
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